



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 17 ИЮЛЯ 2010 г.  
№ 76 [7334]  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте  
в следующем  
номере:

Памятник  
— героям



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



**ХОРОШАЯ  
НОВОСТЬ:**  
**Ставрополье  
к службе готово**  
[стр. 2]



**ФЕСТИВАЛЬ  
ИМ. В. И. САФОНОВА:**  
**Вы увидите...  
музыку**  
[стр. 4]



**ГАСТРОЛИ:**  
**Тамара Гвердцители:  
«Женщина создана для того,  
чтобы петь о любви»**  
[стр. 4]



**СПОРТ:**  
**Пятигорчане  
на первом месте!**  
[стр. 4]

Редакционная  
колонка

**Хлеб  
не будет  
в дефиците**

■ АНОМАЛЬНАЯ жара, установившаяся этим летом во многих регионах России, не только доставляет много неприятностей нашим гражданам, но и, по оценкам некоторых экспертов, может заметно повлиять на экономику страны. Речь идет, конечно, об урожае зерна. От засухи в стране уже «сгорело» более девяти миллионов гектаров посевов. На сегодняшний день пятнадцать регионов России объявлены зоной чрезвычайной ситуации по засухе и по урожаю. В связи с этим начали поговаривать, что количество собранного зерна будет значительно меньше прошлогодних показателей и цены на хлеб неизбежно подскочат. Однако, несмотря на столь пессимистичные прогнозы, жатва в стране идет полным ходом.

В целом по России зерновые и зернобобовые обмолочены почти на четырех миллионах гектаров, получено свыше двенадцати миллионов тонн зерна. Средняя урожайность — 32,3 ц/га. В Южном федеральном округе, по данным Министерства сельского хозяйства РФ, валовой сбор составил семь миллионов тонн зерна при урожайности 38,5 ц/га; в Северо-Кавказском федеральном округе — около пяти миллионов тонн и 33,1 ц/га; в Приволжском — почти 450 тысяч тонн и 8,7 ц/га; в Центральном федеральном округе — до 200 тысяч тонн и 21,4 ц/га.

Если говорить о Ставрополье, то здесь уже собрано фактически четыре с половиной миллиона тонн зерна — треть всего российского урожая. По информации Министерства сельского хозяйства СК, к сегодняшнему дню зерновые и зернобобовые культуры обмолочены на 68 процентах всей уборочной площади. Средняя урожайность — 33,7 центнера с гектара. В Апанасенковском районе осталось всего лишь пять процентов необработанных площадей, в Буденновском и Арзгирском — шесть. Земледельцы Кировского района приблизились пока к экватору страды, здесь при средней урожайности 36,6 центнера с гектара валовой сбор составил около 60 тысяч тонн.

Как отмечают в краевом министерстве сельского хозяйства, десятипроцентный рост цен на зерно в Ставропольском крае, который произошел за последнюю неделю из-за неблагоприятных погодных условий — засухи и сильных ливней, не приведет к удорожанию хлебобулочных изделий в регионе. Максимум — возрастет цена на экспортное зерно.

В целом же текущий прогноз Минсельхоза на урожай-2010 составляет 85 млн. тонн. К ним прибавляется прошлогодний остаток урожая, который насчитывает 24 млн. тонн. Итого выходит 109. При этом внутренние потребности страны в зерне не превышают 77 млн. тонн. Таким образом, российские экспортеры смогут в этом году продать за границу 20 млн. тонн, с тем, чтобы переходящий на следующий год остаток соответствовал нормам Продовольственной организации ООН, то есть составлял не меньше 17% внутреннего потребления. ■

## Открытое письмо главы города-курорта Пятигорска Льва Николаевича ТРАВНЕВА к горожанам

**Сохраним традиции — защитим Пятигорск!**

Уважаемые пятигорчане! В нынешнем году наш город отмечает свое 230-летие. В преддверии юбилея принято не только вспоминать славные страницы истории, подводить итоги, но и строить планы на будущее. Вот и сегодня через средства массовой информации я хочу поделиться с вами своими мыслями, рассказать о планах развития Пятигорска. О том, что намерен воплотить в жизнь в ближайшие годы вместе с вами, жителями нашего города.

Я люблю старый добрый Пятигорск, с его особыми традициями и неизменными духовными ценностями. С этим городом связана вся моя жизнь. С детства знакома атмосфера гостеприимства и взаимоуважения, в которой по сей день живут представители самых разных национальностей: русские, армяне, греки, евреи, украинцы, азербайджанцы, осетины, кабардинцы, карачаевцы и многие другие народы. Пятигорчане — добрые и отзывчивые люди, а потому каждый гость здесь чувствует себя спокойно и радостно. Есть мечта вернуть Пятигорску уровень жизни и неповторимый дух настоящего русского курорта.

**Возродить славу  
всероссийской здравницы**

А для этого нужно немало потрудиться. Сегодня 21 здравница Пятигорска заполнена отдыхающими даже в межсезонье. По итогам 2009 года в наших санаториях отдохнули 98 тысяч человек. Однако это нельзя назвать успехом, ведь даже в советские времена эта цифра составляла до 170 тысяч человек, а город получал весьма серьезные дивиденды. Между тем, город может и готов активно содействовать развитию курорта. Пятигорск интересен инвесторам высокого ранга, в том числе и иностранным. С помощью одного из них осенью 2010 года мы начинаем работы по строительству современного санаторного комплекса мирового уровня «Сана». Этот первый крупный проект в регионе Кавказских Минеральных Вод за 25–30 лет — пример настоящей модернизации экономики Пятигорска.

Предлагаю инвесторам грамотные проекты и поддержку, мы в свою очередь требуем от них социальной ответственности, участия в решении городских проблем. Так, вместе с санаторием «Сана» по нашему настоянию будет построен новый городской ЗАГС. Другой инвестиционный проект города курортной направленности — это спортивно-оздоровительный комплекс «Новопятигорское озеро», предполагающий благоустройство озера и прилегающей территории, строительство аквапарка, взрослого и детского пляжей, концертной площадки и парка аттракционов.

Уже разработан новый проект оздоровительного СПА-комплекса, включающего в себя девять небольших санаториев и две частных гостиницы, который позволит увели-



чить количество курортников на 40% и выйти на уровень, который был у нас в советские времена. Кроме того, проект даст городу более 3000 новых рабочих мест.

Составить достойную конкуренцию европейским курортам — для нас сегодня не просто амбициозные планы, а вопрос экономической целесообразности. Финансово процветающие, сильные санатории — это растущий поток отдыхающих, развивающийся малый бизнес, стабильно пополняемый налогами бюджет, а значит, и социальная защищенность пятигорчан.

Однако мало привести гостя в Пятигорск, нужно дать ему новые впечатления. Поэтому сейчас мы занимаемся восстановлением курортной зоны. Сейчас знаковые места курорта — Золота арфа, озеро Провал, бульвар Гагарина и многие другие — уже реконструированы. Продолжается реконструкция парка отдыха, благоустройство скверов и курортной зоны. В следующем году предстоит работы в парке «Цветники». Отдельная программа посвящена восстановлению старых и строительству новых фонтанов.

Особой «изюминкой» Пятигорска являются разнообразные фестивали и праздники, которые в последнее время часто проходят в городе. На более высокий уровень выходит работа предприятий курортного сервиса. Шаг за шагом город возвращает себе статус уютного, самобытного курорта с уникальным культурным наследием. И мы приложим все усилия, чтобы сохранить его.

[Окончание на 2-й стр.]

Профессиональный праздник

## На страже огненной стихии

18 июля в России отмечается День создания органов государственного пожарного надзора. Точкой отсчета в истории их деятельности стало подписание 18 июля 1927 года Всероссийским центральным исполнительным комитетом и Советом народных комиссаров «Положения об органах Государственного пожарного надзора в РСФСР». Сразу после этого начали проводиться планомерные профилактические мероприятия на промышленных предприятиях страны, пожарно-технические обследования жилого сектора и мест постоянного пребывания людей, а вопросы пожарной безопасности стали предметом широкой агитации и пропаганды.

**В** СВЯЗИ с профессиональным праздником мы беседуем с начальником отдела государственного пожарного надзора по Пятигорску Виктором ЕВТЕЕВЫМ.

— Виктор Яковлевич, расскажите, какие обязанности возлагаются на государственный пожарный надзор? — Указом Президента РФ МЧС России выполняет функцию по организации и осуществлению государственного пожарного надзора, главной задачей которого является защита жизни и здоровья граждан, их имущества, государственной и муниципальной собственности, а также имущества организаций от пожаров и ограничение их последствий. Правовой основой этой деятельности служат принятый в 1994 году Федеральный закон «О пожарной безопасности» и ФЗ № 123 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

— Каковы результаты вашей деятельности за прошедший период 2010 года? — За первое полугодие сотрудниками ОГПН по Пятигорску было проведено 293 мероприятия по контролю за соблюдением обязательных требований пожарной безопасности, на которых выявлено 1818 нарушений. По результатам проверок выписано 240 протоколов об административном правонарушении, сумма наложенных штрафов составила 641 тысячу рублей. Материалы о 13 объектах, создающих реальные угрозы возникновения пожара, которые также небезопасны для жизни и здоровья людей, были направлены в суд для принятия решения о временном приостановлении их деятельности. Совместно с администрацией города проводятся профилактические операции, направленные на предотвращение возникновения возгораний на объектах с массовым пребыванием людей (жилой сектор, лечебные и образовательные учреждения, объекты отдыха детей, культурные заведения и т.д.).

— Какое обстоит дело с пожарами: их становится меньше или больше? — Если сравнивать статистику этого года и предыдущего, можно сказать, что ситуация особо не изменилась. За первое полугодие 2010 года в Пятигорске произошло 66 пожаров, ущерб от которых составил около 36 миллионов рублей. Трое человек погибли, 12 пострадавших получили травмы различной степени тяжести.

— Назовите основные причины случаев возгораний. — Нарушение правил пожарной безопасности гражданами и должностными лицами, несоблюдение нормативных документов по электроэнергетике при монтаже и эксплуатации электрических сетей, умышленные поджоги. К примеру, в настоящее время зафиксированы поджоги неизвестными лицами автомоби-



В. Евтеев (справа) дает поручения подчиненным.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

пешных средств, таких как огнетушители, отсутствие огнезащитной обработки деревянных конструкций, нарушение правил эксплуатации электропроводки. На объектах с массовым пребыванием людей существенным нарушением правил пожарной безопасности является использование горючих материалов на путях эвакуации.

[Окончание на 2-й стр.]

Срочно в номер

## Комсомольский парк

### Снова доступен горожанам



Вчера в северной части Комсомольского парка начал снос забора и расчистка строительной площадки, вокруг которой в последнее время разгорались нешуточные страсти. Огромные листы металлопрофиля сносили с опор и грузили на технику. Чем больше открывалось долгие годы закрытое пространство, тем теснее прохожие заполняли небольшой пятачок со стороны ул. Панягоршты.

**П**ОРУЧЕНИЕ мэра выполнено — строительство спортивно-развлекательного комплекса остановлено. Жители Белой Ромашки признались, что и сами не ожидали такого поворота событий.

— Приветствуем решение, принятое главой города, в котором учтены просьбы Общественного совета Пятигорска

и, самое главное, чаяния многих людей, — поделились своим мнением Людмила Егорова, Раиса Гацман, Николай Сигида. Домком Людмила Селина считает: «Сам по себе проект спортивно-развлекательного комплекса великолепный, но пусть его построят в другом, более подходящем месте, а здесь появятся шахматные павильоны».

Оперативно принять меры по освобождению парка от временно возведенных объектов и техники удалось благодаря достигнутому консенсусу между застройщиком, обществом и властью. ООО «Эдельвейс», будучи представителем социально ответственного бизнеса, добровольно производит работы по демонтажу строительной площадки, — прокомментировал начальник правового управления администрации города Дмитрий Маркарин.

После того как будет убран забор, предстоит вывезти мусор, скосить траву и заняться благоустройством парка. Стоит напомнить, что зимой по решению суда уже был произведен снос фундаментов пяти объектов при входе в Комсомольский парк, нетронутым оставалось строение с колоннами. На днях Федеральный арбитражный суд СКФО принял решение о его сносе, так что последняя точка поставлена и в этом вопросе. Службе судебных приставов остается лишь воплотить решение в жизнь. Все эти системные действия руководства города еще раз доказывают, что команда Льва Травнева целенаправленно отстаивает изначально заявленную позицию — зеленую зону парка максимально сохранить.

Ирина ЗАПАРИВАННА,  
Фото АЛЕКСАНДРА  
МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

## РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР



**Путин против «обюрокрачивания» Пятигорска**

Премьер-министр РФ Владимир Путин против возведения в Пятигорске, который стал столицей созданного в 2010 году Северо-Кавказского федерального округа, большого количества административных зданий.

«Я недавно был в Пятигорске. Это очень красивый город. Но, разумеется, так же, как и на всем пространстве Кавказских Минеральных Вод, там еще многое нужно сделать, чтобы возродить былую славу Кавминвод и создать условия, чтобы люди туда приезжали. Там действительно есть что посмотреть и есть где лечиться», — сказал в среду премьер-министр на встрече с представителями студенческих строительных отрядов, работающих на олимпийской стройке в Сочи.

В целом, по мнению премьера, качество курортов на Кавказе улучшается. Но вместе с тем В. Путин отрицательно высказался о вопросе «обюрокрачивания» Пятигорска.

**Во фракции «Единой России» — новый руководитель**

Под председательством Виталия Коваленко состоялось очередное заседание Государственной Думы Ставропольского края. Основным вопросом стало принятие изменений в бюджет 2010 года.

Депутаты также согласовали решение о реорганизации Ставропольского государственного аграрного университета путем присоединения к нему Пятигорского аграрного техникума.

На заседании стало известно и о кадровых изменениях в составе самой многочисленной парламентской фракции — партии «Единая Россия». Возглавивший ее Дмитрий Еделев по собственному желанию сложил с себя полномочия руководителя фракции. На состоявшемся заседании ГД СК лидером парламентских единороссов избран Юрий Гонтарь, совместив эти полномочия с председательством в региональном отделении партии. Заместителями руководителя фракции «Единая Россия» в ГД СК стали Иван Ульяничко и Геннадий Афонин.

**Помощь — бесплатная**

В соответствии с решением краевой межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории Ставропольского края бесплатная наркологическая помощь оказывается при самостоятельном обращении граждан при условии добровольного согласия на лечение. При обращении в наркологическое учреждение гражданин должен предъявить документ, удостоверяющий личность, наличие полиса обязательного медицинского страхования не обязательно. В Пятигорске такую помощь предлагает Пятигорский филиал ГУЗ «Краевой клинический наркологический диспансер». Адрес: 357500, Ставропольский край, Пятигорск, ул. Красная, 4а, телефон 8 (8793) 39-10-99.

Соб. инф.

Окончание. Начало на 1-й стр.

# Открытое письмо главы города-курорта Пятигорска Льва Николаевича Травнева к горожанам

## Развивать экономику за счет инвестиций

За последние три года у нас произошло заметное оживление экономики, в город потянулся серьезный бизнес, причем мирового уровня. За период 2004–2008 гг. инвестиции в основной капитал выросли почти в полтора раза. Несмотря на кризис, финансовые вливания в экономику города не сокращаются и это дает уверенность иностранным инвесторам. Так, осенью в Пятигорске начнется строительство крупного торгового центра немецкой компании METRO Cash & Carry. Это

Ставрополе она стоит 27,47 руб./м<sup>3</sup>, в Ростове-на-Дону 19,42 руб./м<sup>3</sup>, в Краснодаре – 18,96 руб./м<sup>3</sup>, в Черкесске – 17,37 руб./м<sup>3</sup>, в Карачаевске – 10,94 руб./м<sup>3</sup>.



лидер среди торговых предприятий мира – 2100 магазинов в 33 странах. Уверен, что этот центр задаст новый стандарт качества и для остальной торговли.

Два года мы требуем от «Водоканала» пересмотра тарифов и выравнивания их по отношению к ценам соседней. Но монополисты не интересуют наши, городские

## Важно раз и навсегда защитить город, его неповторимый исторический облик и бесценные природные ресурсы от произвола.

В следующем году начнется строительство ресторана быстрого питания «Макдоналдс». Приход в город крупнейших мировых торговых марок показывает, что власть в городе открыта к перспективному сотрудничеству, а у города есть большой потенциал развития.

Пятигорские предприниматели тоже предлагают городу перспективные проекты. Пожалуй, один из самых актуальных – технопарк по переработке мусора. Его реализация позволит не только защитить горожан от высоких тарифов на утилизацию ТБО, но и обеспечить экологическую безопасность. Это особенно важно для города-курорта.

Уверен, что 2011 год в Пятигорске станет Годом инвестиций.

проблемы. При этом инвестиционная программа «Горводоканала» не выполняется. Доля сетей, нуждающихся в замене, составляет 42,3% от общей протяженности. Ежегодные работы по замене ветхих и аварийных сетей проводятся в мизерном объеме, менее 0,5% от потребности, что явно недостаточно.

## Вернуть городу землю

Городские земли Пятигорска – это наше достояние, наш ресурс и, вместе с тем, самая большая тема последних лет. Вот уже три года в судебном порядке мы возвращаем незаконно распроданные участки, ведем борьбу с самовольной застройкой. На нашей стороне закон и поддержка общественности.

## Есть мечта — вернуть Пятигорску уровень жизни и неповторимый дух настоящего русского курорта.

перекрестное субсидирование, а значит, жители Пятигорска оплачивают не только свои расходы, но еще и расходы других территорий. Вопрос нужно ставить так: или «Водоканал» будет развиваться, или будет тормозом развития города-курорта Пятигорска. Моя задача – добиться эффективной деятельности этого коммунального предприятия. Один из способов

## Когда социальные и хозяйственные объекты принадлежат городу — город защищен.

ной поликлиники на «Импульсе», добиться передачи в собственность города пионерских лагерей и спортивного комплекса «Сельмаш». Конечно, все это дополнительные нагрузки, но зато есть результат – наши жители получают гарантированные и доступные услуги, а мы – возможность более качественного и эффективного расходования бюджетных средств. Когда социальные и хозяйственные объекты принадлежат городу – город защищен.

## Избавиться от недобросовестных чиновников

Слово «чиновник» стало нарицательным, почти ругательством. Это произошло не сегодня. Почему на службу приходят нормальные люди, а через некоторое время становятся «чиновниками»? Потому что чувствуют безнаказанность. Для политика есть предельный срок пребывания на выборной должности, его контролирует общественность, за него отвечает партия. А «чиновники» сидят на своих постах, ни перед кем не отчитываясь, никому не подконтрольны. Это неправильно.

Весной 2010 года мы провели аттестацию, проверку на профпригодность пятигорских чиновников. В результате были сняты с должности многие чиновники администрации. На их место взяты перспективные и молодые специалисты. И уже сейчас видны первые результаты их работы. Думаю, что в следующем году го-

лей в ближайшем будущем мы откроем поликлинику в районе Новопятигорск – Скачки.

В сфере образования приоритет будет за детскими садами. Уже в нынешнем году мы открываем после реконструкции детский сад на улице Первомайской, три детских сада начнут свою работу в следующем году, и еще шесть – либо построены, либо реконструированы в дальнейшем. Это даст более 2000 мест для пятигорских малышей.

В следующем году, по просьбе пожилых людей, мы откроем отделение социальной защиты в каждом районе города. А уже этим летом мы ввели практику плановых диспансеризаций для пожилых людей.



Кроме того, считаю справедливым обязать курортные учреждения предоставлять местным жителям услуги на льготных условиях, возродить систему бесплатных ингаляций для пятигорских педагогов, плановое оздоровление детей, курортное лечение для старшего поколения.

## Отрегулировать миграционную политику

Наш город исторически не приспособлен принимать неограниченный поток мигрантов. Чрезмерное антропогенное воздействие может просто погубить курорт. Закрывать ворота города, как было в советское время, сегодня не позволяет Конституция России. Каждому гражданину гарантировано право выбора места жительства, но нельзя игнорировать реальность – Пятигорск задыхается от неконтролируемой миграции и переизбытка транспорта.

Генеральный план развития города до 2030 года, принятый в

улицы Широкой до улицы Нежнова, мост через железнодорожные пути от улицы Мира до улицы Калинина.

Некоторые улицы мы переведем на одностороннее движение уже в следующем году. В дальнейшем, согласно Генплану, будем видоизменять транспортную систему под современные задачи – четыре улицы расширим, а также построим еще девять новых. Сделаем две современные развязки. А курортную зону в ближайшее время для транспорта закроем – как было в советское время.

## Обеспечить безопасность жителей

Полгода назад по Указу Президента РФ Д. Медведева Пятигорск стал административным центром Северо-Кавказского федерального округа. Наряду с новым высоким статусом мы получили и целый набор проблем столичного города.

Одна из самых острых – рост числа приезжих. К нам хлынул поток ищущих лучшей жизни граждан. И все чаще мы сталкиваемся с

проявлениями хамства, неуважения и откровенного нарушения закона. Такое поведение разрушает доброжелательную атмосферу города-курорта, а «принудительное гостеприимство» обижает пятигорчан.

Мы гостеприимны, но ситуация, когда коренные жители города чувствуют себя ущемленными в правах, – недопустима. И дело не только в бескультурье некоторых воителей, но и в криминальной активности – в городе возросло количество мелких краж, грабежей.

В Пятигорске накоплен огромный опыт мирного сосуществования представителей многих национальностей и вероисповеданий. Но в последнее время жители все чаще жалуются на то, что испытывают чувство незащищенности, страх за своих детей, родных и близких. Так быть не должно!

Именно поэтому сегодня Пятигорск переходит к новой системе городской безопасности. Продолжая тесное взаимодействие с силовыми структурами, мы активно привлекаем казацкие патрули,

прошлом году, предусматривает сохранение нынешней численности населения Пятигорска. И считаю, что это правильно. После переписи населения, которая предстоит осенью, необходимы экологические слушания и анализ угроз для уникальной природы курорта. Если потребуется, буду ставить вопрос о неуправляемой миграции на федеральном уровне.

## Решить транспортную проблему

Пятигорск на грани транспортного коллапса. Уже сейчас мы видим, что транспортная система города не соответствует современным требованиям. Пробки в часы пик стали постоянным явлением. В такой ситуации необходимо, во-первых, убрать за пределы Пятигорска транзитный транспорт. Для этого запланировано строительство транспортного кольца вокруг города: южная объездная дорога, восточная объездная дорога, северо-западная объездная дорога. Во-вторых, снять напряжение с основных магистралей. Например, для разгрузки проспекта Калинина – сделать трассу от

студенческие дружины. Однако этого мало. Реагирование на любой инцидент должно быть быстрым. Поэтому была разработана программа «Безопасный город». В Пятигорске будет установлено несколько сотен видеокамер, создана специальная единая диспетчерская служба. Правоохранительные органы смогут видеть все, что происходит в городе. Так сделано во всех городах Европы.

## Дорогие земляки! Пятигорск — это наш общий дом. Конечно, мы все очень разные, но есть то, что нас объединяет — это любовь к своему родному городу. Каждый из нас глубоко и искренне переживает за его судьбу, а потому в минуту опасности мы отбрасываем мелкие взаимные претензии, обиды, забываем обо всех разногласиях и вместе встаем на его защиту. Любовь и уважение к Пятигорску — наша главная традиция. Желание защитить родной город — наша сила. Будущее Пятигорска — в наших руках.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

## Хорошая новость

Приказом министра обороны Российской Федерации Ставропольскому краю присуждено второе место среди российских регионов по итогам конкурса на лучшую подготовку граждан к военной службе, организацию и проведение призыва в 2009 году. В краевом правительстве состоялась церемония чествования тех, кто личным вкладом обеспечил региону высокий результат.



# Ставрополье к службе готово

По словам главы края, определенные ожидания здесь связываются с краевой программой модернизации здравоохранения, которая заработает с 2011 года и должна получить миллиардное финансовое обеспечение.

Также у краевой власти есть планы развития кадетства, поддержки качества, повышения доступности физкультуры и спорта для ставропольцев.

Губернатор напомнил о том, что в 2009-м Ставрополье дало Родине около 13 тысяч бойцов, но вместе с тем в советский период в крае призывалось до 30 тысяч новобранцев.

## Подготовила Инна ВЕРЕСК по материалам управления пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Окончание. Начало на 1-й стр.

# На страже огненной стихии

## — Это стало одной из причин пожара в периском клубе «Хромая лошадь». Виктор Яковлевич, что было сделано в Пятигорске после этой страшной трагедии?

— Совместно с прокуратурой Пятигорска была проведена проверка по соблюдению законодательства о пожарной безопасности в деятельности объектов с массовым пребыванием людей, в результате которой выявлены многочисленные нарушения. Пятигорским городским судом вынесено 14 решений о приостановлении деятельности подобных заведений, 7 решений о наложении штрафов.

## — В МЧС России был разработан проект федерального закона «О противопожарном страховании». В чем заключается его суть?

— Во-первых, этот закон повышает противопожарную безопас-

ность объектов, во-вторых, что самое главное, граждане, пострадавшие от пожара, смогут получить компенсацию за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу. В зависимости от уровня противопожарной защиты объекта страховая компания устанавливает ту или иную выплату. Если уровень противопожарной защиты объекта высок и угроза возникновения возгорания незначительна, то страховая выплата будет минимальной. Если наоборот – сумма материальных возмещений будет высокой. Таким образом, мы должны побудить собственника соблюдать на своем объекте требования пожарной безопасности. Закон охватит практически всех граждан, организаций и индивидуальных предприятий.

— В этом году добровольные пожарные дружины насчитывают 263 человека. В основном ими становятся сотрудники крупных предприятий, которые осуществляют в своей организации контроль за соблюдением противопожарной безопасности, а также непосредственно тушением очагов пламени. Также они совместно с сотрудниками отряда госпожнадзора выполняют проверки на объектах, проводят инструктажи и многое другое. К тому же практически во всех школах города есть юные пожарные дружины.

В заключение хочу поздравить сотрудников ОПНН по Пятигорску с профессиональным праздником, желаю здоровья, благополучия их семьям, успехов в нелегком труде.

Марина ГЕРГЕРТ.

## Фотофакт

РЕЙД по проверке санитарного состояния городских территорий выявил факты захлупления жителями ряда контейнерных площадок. Привычка сорить сводит на нет усилия мусоровывозящих предприятий навести порядок: вычищенные контейнеры захлупляются в считанные часы. И это при том, что существуют графики бесплатного вывоза крупногабаритных отходов. Но более всего удручают горы мусора у площадок, где установлены бункеры большой емкости. Неужели трудно поднять руку или открыть его дверцу с тем, чтобы там разместить оконную раму или старый диван, а порой просто сухую ветку или картонный коробок? Более того, только за последнее время полностью сожжен новый бункер на ул. Орджоникидзе, 8 и Подстанционной, 20. На этот раз рейдовая бригада была удивлена, увидев стоящий у контейнерной площадки большой домашний шкаф, ползающих по перевороченным мусоросборникам четверых маленьких котят, усыпанную клочками студенческих лекций территорию, свалку-близнаца, продублировавшую своим содержанием только что убранный. Дожде же нас будет шокировать своя же неяркая жизнь?

# Доска позора



- ул. Розы Люксембург, 73 – ветки, картонные ящики;
- ул. Розы Люксембург/Комарова;
- пр. Свободы, 67.
- Жители самовольно перетаскивают установленные евроконтейнеры в прилегающую им места: ул. Адмиральского, 35 (свалка мусора), ул. Восстания, 91.
- Замусорены территории совместных площадок, обслуживаемых МУП «САХ» и ООО «Спецтранс»: ул. Адмиральского, 35 (свалка мусора), ул. Восстания, 91.
- Замусорены территории совместных площадок, обслуживаемых МУП «САХ»: скверы им. Кирова, им. Лермонтова, им. Пушкина, район «Поющих фонтанов» в Цветнике, Провал, бул. Гагарина, проспекты Кирова, Калинина, 40 лет Октября, улицы Дзержинского, Соборная, К. Маркса, М. Ульянова, Козлова, Бульварная.
- МУ «Управление городского хозяйства».

## Мы гостеприимны, но ситуация, когда коренные жители города чувствуют себя ущемленными в правах, — недопустима.

застройщиков. Это наша эффективная антикоррупционная мера номер один. Теперь ни одна пядь Пятигорской земли не может быть продана или застроена в нарушение интересов города.

## Остановить рост тарифов

Задача номер один – защитить горожан от непомерного роста тарифов. Коммунальные услуги, цены на которые формируют монополисты, у нас выше, чем в крупных соседних городах. Так, например, за воду пятигорчане платят 36,77 руб./м<sup>3</sup>, тогда как в

ностей горожан. Тогда мы сможем и тарифы для пятигорчан снизить до экономически обоснованных цифр, то есть где-то на 15–20%, и главное, гарантировать бесперебойное водоснабжение города.

Начнет выполняться заявленная инвестиционная программа – в городе будут укладываться новые современные трубы с длительными сроками эксплуатации. Тогда мы сможем планировать больше средств на ремонт дорог и благоустройство внутридомовой территории – не опасаясь, что через неделю это будет разрушено из-за аварийных работ на протекающем водопроводе.

## Защитить социальные права пятигорчан

В развитии социальной сферы у нас есть несколько задач на ближайшие годы. Одна из самых важных – ремонт и реконструкция учреждений здравоохранения.



Гастроли

Эта певица вне времени и пространства. Ее голос поражает насыщенностью и глубиной, неповторимой гаммой оттенков, характерной для сынов и дочерей Кавказа.

Тамара Гвердцители: «Женщина создана для того, чтобы петь о любви»

ШАНС познакомиться с новой программой Тамары Гвердцители появился у кавминводских поклонников ее таланта.



Весь вечер звучали светлые, позитивные мелодии, рождающие в сердцах публики только положительные эмоции.

Присев за клавишные, артистка, наигрывая приятную мелодию, поведала о своем родном городе Тбилиси и людях, которые ее с детства окружают.

На протяжении всего концерта прекрасная Тамара не переставала удивлять зрителей: исполняла песни на французском, итальянском и даже на иврите.

горчан и жителей Кавминвод, о чем свидетельствует полный зал «Камертона», овации и крики «Браво!».

Известно, что певица не раз с концертами посещала КМВ и всегда публика ее тепло встречала.

Гастроли нашей Эдит Пиаф проходят по всему миру. Одинаково успешно певица исполняет произведения на семи языках: грузинском и русском, французском и английском, итальянском, испанском и древнееврейском.

На вопрос «Человеком какой страны вы себя ощущаете?» Тамара Михайловна, чуть подумав, ответила: «Скорее сразу трех — России, Грузии и Франции.

Париж. Именно с этим местом меня связывают не только творчество и вдохновение, но также судьбоносные встречи, как, например, с композитором и пианистом Мишелем Леграном.

В родном Тбилиси Тамара Михайловна бывает не часто: «Получается только два раза в год, там папа, брат, много родственников, с удовольствием со всеми встречаюсь и общаюсь.

Для кавминводцев "Тамара Гвердцители" желают радости, любви и мира!

как только появляется возможность, в основном незапланированно.

Отдыхать артистка предпочитает в Европе, но главное, чтобы близкие люди были рядом.

Мне нравится гулять по набережной, наблюдать закат. Море успокаивает душу и хранит в себе тайну, о которой молчат рыбы».

Тамара Гвердцители обладает уникальным драматическим талантом. Режиссер Юлий Гусман пригласил ее на роль Дульсини Тобесской в спектакль «Человек из Ламани».

Тамара Гвердцители снялась в фильме «Его жена» — о личной жизни Сталина, сыграла рождественку, оперную певицу Марию Сванидзе — изысканную и порядочную женщину.

«А недавно у меня появилась и вторая кинолента: в сериале «Дом образованного содержания» я сыграла Кору Сулхановну — грузинскую женщину с трагической судьбой.

Разносторонний талант Тамары Гвердцители с каждым годом раскрывается все ярче и полнее: певица, оперная дива, актриса театра и кино: «Я ни дня не могу без творчества и даже в моменты отдыха ловлю себя на том, что в голове крутятся новые варианты исполнения той или иной песни».

Анна КОБЗАРЬ. Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.



ОВЕН. Чтобы избежать возможных неприятностей, вам необходимо стараться быть собранным и уравновешенным.

ТЕЛЕЦ. Вы можете столкнуться с обстоятельством, которое изменит вашу жизнь. Попробуйте заниматься мелкими делами, оставив на потом крупные, так как повышенная активность нежелательна.

БЛИЗНЕЦЫ. Наступившая неделя достаточно серьезна и полна испытаний. Сейчас не время для решительных действий.

РАК. Нормальное течение событий может быть нарушено неожиданностями, которые вполне можно было предугадать.

наготове, но ничего не предпринимайте, пока не разберетесь, что к чему и что происходит.

ЛЕВ. На неделе вы можете оказаться в эпицентре разнообразных событий, к счастью — преимущественно радостных.

ДЕВА. Наступает время серьезных перемен, поэтому старайтесь проявить себя как можно ярче.

ВЕСЫ. Если вы всей душой заинтересованы в служебной карьере, то есть смысл обратиться за содействием к своим покровителям.

СКОРПИОН. На этой неделе вам удастся ярко проявить свою индивидуальность, а свобода самовыражения значительно возрастет.

дуг зависит от помощи со стороны. Понедельник — весьма благоприятный день для любых начинаний.

СТРЕЛЕЦ. Вы полны новых идей и вдохновенно строите планы на будущее, однако не забудьте обсудить их с близкими людьми.

КОЗЕРОГ. В понедельник желательнее не предпринимать ничего серьезного. Среда и четверг могут оказаться самыми спокойными днями недели.

ВОДОЛЕЙ. В первой половине недели следует быть внимательнее к любой мелочи — от этого будет зависеть успех большого дела.

РЫБЫ. Вас ожидает успех на работе. В среду задумайтесь над тем, как распланировать дела, чтобы все успеть, и не отступайте от намеченного плана.

Подготовила Марина ЗОЛОТАРЕВА.

АФИША НЕДЕЛИ

XV Всероссийский фестиваль академической музыки имени В. И. Сафонова «Два гения»

ПЯТИГОРСК ЗАЛ «КАМЕРТОН» 19 июля в 19.00 — поет Валерий Меладзе с программой «Вопреки».

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ 21 июля в 19.00 — И. Кальман «Фиалка Монмартра» (опера в 2-х действиях).

23 июля в 19.00 — Г. Канчели «Ханума» (муз. комедия в 2-х действиях).

24 июля в 11.00 — В. Семенов «Красная Шапочка» (музыкальная сказка).

24 июля в 19.00 — И. Кальман «Марица» (опера в 2-х действиях).

ГОС. МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА 22 июля в 19.00 — литературно-музыкальная программа «Старинный романс».

24 июля в 17.00 — литературно-музыкальная программа, посвященная Иосифу Бродскому.

на Иосифу Бродскому «Я всегда твердил, что судьба — игра...».

КИСЛОВОДСК ЗАЛ им. А. СКРЯБИНА 18 июля в 16.00 — концерт вокальной музыки «Прикасаюсь к совершенству».

КЛУБ ВОЕННОГО САНАТОРИЯ 20 июля в 19.00 — И. Кальман «Марица» (опера в 2-х действиях).

ЦИРК 17, 18, 24 июля в 16.00, 25 июля в 12.00 и 16.00 — новое супершоу «Цирк на воде».

ЕССЕНТУКИ ЗАЛ им. Ф. ШАЛЯПИНА 19 июля в 16.00 — «Чудесной красоты полна...».

20 июля в 19.00 — А. Адан, «Жизель». Театр «Русский балет» Вячеслава Гордеева (Москва).

Пятигорчане на первом месте!

Спорт

СПОРТИВНЫЕ клубы второго дивизиона первенства России по футболу продолжают решать свои локальные задачи.

манда переиграла в решающем матче сверстников из Ессентуков со счетом 3:1. Игра была захватывающей и зрелищной.



С пониманием можно принять лишь поражение рыздантинского «Кавказтрансгаза», который уступил Новороссийске лидеру — «Черноморцу» — 1:2.

В поединке за «бронзу», по накалу страстей, болельщики смогли бы узнать игры крупнейших чемпионатов.

Однако финальными играми для спортсменов сезон не заканчивается. Впереди еще одно первенство, а главное, чемпионат России, который уже совсем скоро.

Пятигорская школа бокса славит своими воспитанниками не только в Ставропольском крае, но и в России.

Наши бойцы — на уровне

С 25 ИЮНЯ по 6 июля в Адлере проходил 25-й традиционный международный турнир по боксу, в котором приняли участие 326 спортсменов.

Победителем турнира стал Николай Пузырьков. Второе место занял Тигран Петросян.

Татьяна ПАВЛОВА. Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Татьяна ПИРГОВА.

Фестиваль имени В. И. Сафонова

В рамках пятнадцатого Всероссийского фестиваля академической музыки имени В. И. Сафонова «Два гения» в Кисловодске состоялся гастрольный концерт выдающегося пианиста, народного артиста СССР, лауреата Государственной премии РФ, профессора Николая Петрова и дирижера Государственного академического симфонического оркестра имени Е. Ф. Светланова, заслуженного артиста России Александра Слущкого.

З АЛ имени Скрябина Госфилармонии на Кавказских Минеральных Водах был полон. Это главный показатель интереса и востребованности публики к истинному искусству, которое не подвластно ни времени, ни моде.

Перед концертом московские гости, которых представляла генеральный директор Госфилармонии на КМВ, заслуженная артистка России Светлана Бережная, провели пресс-конференцию с журналистами региональных и краевых СМИ.

Условия для работы у вас великолепные, — заметил Николай Петров. — Совершенно потрясающее здание филармонии, где выступали Светланов со своим оркестром, Мравинский, другие замечательные музыканты.

Александр Слущкий заметил, что Кисловодск знает и любит давно, с учетом еще детских впечатлений. Николай Петров в течение сорока лет периодически дает

Вы увидите... музыку



концерты в городах и считает зрешнюю публику доброжелательной, хорошо реагирующей. Живой интерес к классике, без сомнения, чувствуется, однако хотелось бы, чтобы в числе слушателей было больше молодежи.

Касательно молодежи, шла речь и об исполнителях, которых собирает сафоновский фестиваль. В этом аспекте Николай Петров сказал, что, к великому сожалению, приглашать всегда хотят лучших, но они самые дорогие.

Надо стараться помогать молодым, давать им возможность проявить себя, — подчеркнул Н. Петров.

На вопрос о том, кто из композиторов ему ближе, Николай Петров назвал Брамса, Шуберта, Прокофьева,

чь произведения наполнены добротой и светом, особенно выделил Рахманинова — его музыка предполагает множество подходов к ней.

На этот же вопрос Александр Слущкий ответил, что любимым должно быть то произведение, которое исполняется на данный момент.

Это с блеском было подтверждено во время самого концерта, где в сопровождении Академического симфонического оркестра Госфилармонии на КМВ прозвучали Концерт для фортепиано с оркестром № 5 Людвиг ван Бетховена, Симфоническая фантазия «Франческа да Римини» и Увертюра-фантазия «Ромео и Джульетта» Петра Ильича Чайковского.

Марина КОРНИЛОВА. НА СНИМКЕ: Александр Слущкий и оркестр Госфилармонии на КМВ. Фото Наталии ФИОЛЕТОВОЙ.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БизнесПятица» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail:pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Подписной индекс: 31685. Заказ № 106407. Тираж — 14 535 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.